Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя школа № 41»
Петропавловск – Камчатского городского округа




Пояснительная записка
к учебным планам начального общего образования
1- 4  – х классов
2016 – 2017 учебный год









\



Учебный план для обучающихся 1 – 4 – х классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 41» Петропавловск – Камчатского городского округа, далее МБОУ «Средняя школа № 41», определяет максимальный объём учебной нагрузки обучающихся I, II, III, IV классов,  состав и структуру предметных областей, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и предметам. 
Учебный план МБОУ «Средняя школа № 41» разработан с учётом нормативно-правовых документов федерального уровня:
· Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" N 273-ФЗ от 29 декабря 2012 года с изменениями 2015-2016 года;
· СанПиН, 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010 г. № 189, зарегистрированного в Минюсте РФ 3 марта 2011 г. регистрационный № 19993).
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010 г. N 189 "Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" С изменениями и дополнениями от: 29 июня 2011 г., 25 декабря 2013 г., 24 ноября 2015 г.
· Федеральный государственный стандарт начального общего образования (Приказ МОиН РФ № 373 от 06 октября 2009 зарегистрирован в Минюсте РФ 22.12.2009, регистрационный № 15785).
· Приказ МОиН РФ № 1241 от 26 ноября 2010 г. «О внесении изменений в Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый Приказом МОиН РФ от 06 октября 2009 г. № 373», зарегистрирован в Минюсте РФ 4 февраля 2011 г., регистрационный № 19707.
· Приказ  Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.12.2015г. № 1576 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009г. № 373»
· Приказ МОиН РФ от 31 марта 2014 года №253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования».
В соответствии с Лицензией рег. № 2301 от 14.03.2016г., выданной Министерством образования и науки Камчатского края, образовательная деятельность в школе ведется по общеобразовательным программам начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования, дополнительного образования для детей и взрослых.
Образование, полученное  в начальной школе, является базой, фундаментом всего дальнейшего обучения.
Целью реализации основной образовательной программы начального общего образования является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной общеобразовательной школы целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребёнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.
Для реализации федеральных государственных стандартов начального общего образования (ФГОС) в МБОУ «Средняя школа № 41» используется учебно – методический комплект «Школа России».
В часть, формируемой участниками образовательных отношений  включены (протокол родительского собрания), следующие предметы:
I  класс – 2 часа в неделю русский язык с целью отработки и  закрепления учебного материала;
                 2 часа в неделю литературное чтение с целью отработки и закрепления учебного материала.
II класс - 2 часа в неделю русский язык с целью отработки и  закрепления учебного материала;
                 2 часа в неделю литературное чтение с целью отработки и закрепления учебного материала.
III класс - 2 часа в неделю русский язык с целью отработки  и  закрепления учебного материала;
1 часа в неделю литературное чтение с целью отработки и закрепления учебного материала;
1 час  в неделю математики с целью отработки и закрепления учебного материала
IV  класс - 2 часа в неделю русский язык с целью отработки и  закрепления учебного материала.
Условия реализации учебного плана:
Продолжительность учебного года:
I  класс – 33 учебные недели
II – IV классы – 34 учебные недели
Продолжительность урока (академический час):
I класс
Обучение в 1-м классе осуществляется с соблюдением следующих дополнительных требований:
- учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену;
- использование "ступенчатого" режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре - по 4 урока в день по 35 минут каждый; январь - май - по 4 урока в день по 40 минут каждый).

II - IV классы
· II – IV классы – 45 минут

· Продолжительность перемен  между уроками составляет 10 минут и две перемены по 20 минут каждая.




