Турфирмы Камчатской области могут предложить и качественно организовать более 70 различных туров: научные, вертолетные, сплав по рекам, конные и пешеходные маршруты, экологические туры, спортивную охоту и рыбалку, пешеходные, этнографические. Камчатка обладает уникальными возможностями для развития круглогодичного горнолыжного туризма.

Посетив Камчатку, туристы смогут окунуться в горячие минеральные источники, увидеть редких животных и птиц, поля вулканического пепла и лавы, стремительные горные реки, травы выше человеческого роста, посетить стойбища коренных жителей- коряков. Ительменов, эвенков, поучаствовать в ярких колоритных национальных праздниках и фестивалях.

Альпинизм, скалолазание и горный туризм.
Эти виды туризма достаточно давно присутствуют на Камчатке и привлекают интерес любителей не только нашей страны, но и иностранных туристов.

Вершины гор, пригодные для занятия альпинизмом, расположены по всей территории области, начиная от Авачинского, Корякского и Козельского вулканов и до самого высокого в Евро-Азии Ключевского вулкана высотой 4835 м., расположенного на севере области. Горные ресурсы Камчатской области могут удовлетворить любые запросы представителей этого вида туризма, от начинающих туристов до опытных скалолазов. Любые маршруты проложены по живописным и необычным местам. 

Туристские сплавы по рекам.
Очень плотная гидросеть Камчатского полуострова, горный рельеф в сочетании с плоскими долинами, большой дебет воды и контрастность пейзажей, водопады, пороги и богатые рыбой реки – вот неполный перечень водных ресурсов, представляющих интерес для любителей водного туризма. На камчатских реках можно найти маршруты любой категории сложности. Очень часто сплавы по рекам сочетаются с рыбалкой. Многие турфирмы предлагают сплавы и сплавы с рыбалкой по рекам: Быстрая, Опала, Камчатка, Авача, Кирганик, Плотникова. 

Экологический и этнографический туризм.
Богатейший природный потенциал области обеспечивает неисчерпаемые возможности для экологического туризма. Туры в природные парки «Налычево», «Быстринский», «Ключевской», «Южно-Камчатский» оставят неизгладимое впечатление у туристов – это нетронутый мир живой природы словно создан для отдыха, туризма, наблюдения и фотографирования. Часто экологический туризм сочетается с этнографическим. Особый интерес составляет история и этнография коренных малочисленных народов Камчатки. Турфирмы предлагают и организуют посещение ительменской деревни (пос. Сосновка, Елизовский р-н), эвенского стойбища «Нургэнэк» (с.Анавгай, Быстринский р-н).

Спортивная охота.
Этот вид туризма, спорта и отдыха представляет собой интерес как в России, так и за рубежом. Для любителей-охотников представляется возможность получить охотничьи трофеи в качестве крупнейшего медведя в мире - камчатского бурого медведя, лося, снежного барана, северного оленя, ряда водоплавающей и боровой дичи. 

Спортивное любительское рыболовство. 
Рыбная ловля в сочетании с первозданной красотой Камчатки доставит истинное наслаждение рыболовам-любителям любого уровня. Радужная форель, крупный голец, кунджа, микижа, все виды тихоокеанского лосося, представляют собой желанную добычу настоящего рыболова-спортсмена. Рыбную ловлю возможно организовать практически на любой реке области. Прекрасные условия для лова по принципу «поймал-отпустил» способом ловли на спиннинг или нахлыстом.

Туристские фирмы предлагают туры: автономная рыбалка сплавом на надувных плавсредствах, рыбалка сплавом между стационарными базами, стационарная рыбалка на маломерных судах, морская рыбалка на катере.

Привлекает и морская рыбалка. Лов терпуга и трески, окуня разрешается с момента открытия и до окончания навигации маломерного флота. Также есть возможность для любителей зимней рыбалки на гольца и корюшку.

Парусный, водомоторный спорт и туризм, подводное плавание. 
Этот блок водных видов спорта, отдыха и туризма имеет экзотическую акваторию нашей страны – Тихий океан, овеенный романтикой первооткрывателей. Большую привлекательность имеют живописные берега, бухты, и заливы, богатый животный мир, бесчисленные птичьи базары, рыбалка и охота. Богатейший подводный мир побережья полуострова открывает еще один из интереснейших пластов экзотических путешествий и приключений. Круизы по Авачинской бухте, на остров Старичков наиболее популярны у жителей и гостей Камчатки. 

Туристские маршруты и спортивные гонки на собачьих упряжках. 
Езда на собачьих упряжках - традиционный вид транспорта коренного населения. На Камчатке сохранилась ценная ездовая порода камчатской Лайки. Несколько лет организуются гонки на собачьих упряжках «Берингия». В Петропавловске-Камчатском организован питомник камчатских ездовых собак. Проводится ежегодная международная гонка на собачьих упряжках «Камчадал». Туристские фирмы Камчатки предлагают интересные туры на собачьих упряжках жителям, а также гостям полуострова.

Горные лыжи, сноуборд, хели-ски:
Этот вид спорта очень активно развивается на Камчатке. Длительная снежная зима, высокие горы позволяют неограниченно развивать этот вид спорта. В последнее время практикуются спуски на горных лыжах с вершин гор и вулканов, с доставкой на вершины вертолетом. Чаще всего для этого используют вулканы Авачинский (с отметки 2200), Вилючинский (2173), Жупановский (2900), Козельский (2189).

Кроме всего этого, турфирмы Камчатского края организуют и проводят многие другие виды туров и экскурсий.

Камчатка интересна не только своей живописной природой, но и богатым историческим и культурным наследием. Экспозиции, созданные в музеях, памятники и памятные места Камчатки смогут пополнить знания гостей области об истории открытия, заселения и освоения камчатской земли, ее природных богатствах, уникальной природе, народах населяющих регион, замечательных людях, которые защищали ее в годы различных войн и потрясений, а сегодня живут и трудятся в Камчатского края.

В Камчатском крае  29 исторических, научных и художественных музеев. Самым крупным головным музейным учреждением, представляющим большой интерес для туристов является Камчатский государственный объединенный музей. Он имеет постоянную экспозицию и проводит временные выставки, отражающие историю и природу Камчатки. Кроме того, в Мильковском отделе этого музея можно познакомиться с историей освоения Камчатки русскими землепроходцами и культурой ительменов – коренного населения полуострова. 

Елизовский краеведческий музей также предлагает интересную постоянную экспозицию и временные выставки. Для любителей живописи и прикладного искусства будут интересны коллекции местных художников, скульпторов, народных мастеров прикладного творчества, представленные в Камчатском областном художественном музее. Посетив военно-исторический музей Войск и Сил на Северо - Востоке России, гости Камчатки, могут узнать о жизни полуострова в годы Великой Отечественной войны. А подробно узнать об уникальных представителях вод, омывающих камчатский полуостров и познакомиться с историей развития вулканологии можно в музее института вулканологии (единственном в России и крупнейшем в мире) и Камчатского института рыбного хозяйства и океанографии. Своеобразной жемчужиной этнографии является Быстринский этнографический музей, расположенный в с. Эссо (центральная часть полуострова). Музей имеет уникальные этнографические коллекции камчадалов – эвенов, коряков, ительменов. В этом музее уже побывали туристы из Японии, Аляски, Германии и Швейцарии. На территории полуострова зарегистрировано более тысячи памятников истории и культуры, 11 из них имеют федеральное значение. Для туристов большой интерес представляет памятник Франсуа Лаперузу, комплекс памятников, посвященный обороне Петропавловска от нападения англо – французской эскадры, а также, памятник святым апостолам Петру и Павлу, недавно открывшийся в центре города на набережной Авачинской бухты. Традиционная культура коряков, чукчей, алеутов, эвенов и ительменов широко представлена концертно-творческой деятельностью 38 национальных коллективов, из них четыре имеют звание «народный» - национальный ансамбль «Нулгур», молодежный ансамбль «Нулгур», эвенский ансамбль «Нургэнек», государственный академический корякский национальный ансамбль «Мэнго». В 2002 году в с. Анавгай Быстринского района создан этнографический центр эвенской культуры «Мэнэдек». В с. Сосновка Елизовского района в 1998 году открылся комплекс ительменских жилищ. На базе этих культурных центров ежегодно проходят традиционные праздники и обряды – Коряксий праздник «Хололо», ительменский праздник «Алхалалай», национальные игры и спортивные состязания, уникальная культура которых вызывает огромный интерес, как у российских граждан, так и у иностранных туристов.

Выводы: 


Подводя итоги, хотелось бы отметить, что Камчатский край является одним из богатейших не территории нашей страны в плане природных рекреационных ресурсов. Здесь находятся масса интереснейших и редчайших природных объектов, которые без сомнения привлекают как российских так и зарубежных туристов.



  «Камчатка - край уникальный по своим природным характеристикам, и он, безусловно, может стать одним из центров международного туризма, в том числе экологического туризм». Действительно, особенность рельефа данной территории дает отличную возможность для развития разных видов туризма, например, горнолыжного, альпинизма, водным видам туризма. Богатое разнообразие флоры и фауны притягивает внимание ученых и простых обывателей. Обилие в данном регионе термальных и минеральных источников создает отличную базу для развития санаторно-курортных предприятий.  Наличие горных хребтов и вершин высотой белее 4000 метров, бурных рек  и морей, прибрежных вод, богатых  ихтиофауной, исторических памятников вызывают интерес, как у местного населения, так и у ученых, альпинистов и иностранных туристов. На территории Камчатки создано множество интереснейших природных заповедников, имеющих большое разнообразие флоры и фауны. Но в целях повышения интереса туристов к данному региону необходимо уделять больше внимания истории древних народностей,  надо создавать музеи, рассказывающие о жизни и быте этих народов, проводить выставки, на которых будут представлены  работы сделанные руками алеутов и эвенов. Все это привлечет внимание, как местных жителей, так  и туристов, посещающих этот край.

