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Источник вдохновения - Эссо
Эссо – по-эвенски означает «лиственница», что хорошо отражает характер здешней растительности. Село Эссо находится в высокогорном районе, в кальдере древнейшего потухшего вулкана, в месте слияния двух рек. Хвойные леса делают воздух в Эссо живительным, не уступающим по лечебным свойствам воздуху знаменитого алтайского курорта Белакуриха, а некоторые курорты Швейцарии даже превосходит. Национальное село находится в пятистах километрах от Петропавловска-Камчатского. Но помимо прекрасной природы и чудесного воздуха, Эссо славится ещё и тем, что здесь весной проходит праздник, на который съезжаются не только жители нашей страны, но и иностранные гости. Именно этот праздник в этом сказочном месте и есть мой источник вдохновения.   
Ежегодно в Эссо стартует традиционная Камчатская гонка на собачьих упряжках «Берингия». Это единственная гонка в мире, которая возродила и вот уже 28 лет сохраняет уклад коренных малочисленных народов Севера.
 Своим названием праздник обязан легендарному мореплавателю Витусу Берингу. В самом начале – это были просто соревнования между упряжками, которые перевозили грузы, затем это становится забавой в рамках национальных празднеств. Впервые гонка на собачьих упряжках «Берингия» прошла в январе 1990 года, и с тех пор стала традиционной и проходит ежегодно. В 1991 году гонки протяженностью 1980 км и 2044 км уже были   занесены в Книгу рекордов Гиннеса, как самые продолжительные в мире путешествия на собаках. А в 2010 году «Берингия» получила статус официального праздника Камчатского края.  
С каждым годом число желающих посоревноваться увеличивается и к коренным жителям Камчатки присоединяются иностранные любители этого вида спорта. Возраст и национальность не имеют значения, ведь в Берингии главное -  это общность целей, спортивный интерес, единение культур и сохранение многовековых национальных традиций. Берингия -  это место для людей романтичных и сильных, выносливых и ловких, любящих и умеющих преодолевать трудности, ведь зачастую им приходится ночевать в заснеженной тундре, бороться с непогодой, разбираться в картах, следить за своими питомцами. И как же не выразить восхищение прекрасно подготовленными собаками, которые славятся не только красотой, но и работоспособностью. Эти мохнатые красавцы чувствуют себя на своем месте, так как это их обычная жизнь, которую они безумно любят.
Открытие гонки - это большой и яркий праздник. Здесь выступают лучшие танцевальные коллективы, проходят состязания по национальным видам спорта, гостей угощают горячей шурпой с олениной, ароматным травяным чаем с лепешками, фотографируют с каюрами и их питомцами. С первых минут ты попадаешь в невероятный мир приключений. Ну а когда ты под общие аплодисменты и подбадривающие крики окружающих наблюдаешь за первыми минутами большого путешествия, то начинаешь себя ощущать частью какого-то грандиозного события. Побывав на таком мероприятии, ты становишься его поклонником.
 Берингия - это огромный праздник спортивного характера, любви к животным, бережного и уважительного отношения к традициям коренных народов Камчатки. Это некий бренд самой Камчатки, ведь сюда приезжают посмотреть на каюров и их питомцев гости с разных уголков света. Участвуя в этом празднике, я заряжаюсь энергией, бодростью и хорошим настроением на целый год, дышу чистым воздухом, купаюсь в термальной воде, знакомлюсь с новыми людьми, радуюсь встрече с жителями села Эссо, с участниками гонки и их питомцами. На мой взгляд, было правильным решение назначить место проведения этого праздника именно Эссо, потому что получившийся тандем уникальной природы и яркого праздника, не может оставить ни одного человека, хоть раз побывавшего здесь, равнодушным.
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