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Как защитить Тихий океан
Тихий океан – это поистине то, чем можно восхищаться множество раз и каждый раз будет словно новым. Его необъятность и величие заставляют содрогаться даже самых смелых путешественников, которые не раз пускались в плавание. Синева морских волн завораживает и манит к себе. Некоторые не способны противиться соблазну глубокой сини и прямиком погружаются в морской мир, отдавая всего себя и свою жизнь этой величественной стихии. Каждое моё пребывание на берегу океана отдаётся чем-то очень приятным и родным в груди. Ни грамма отторжения, наоборот же, глаза точно замирают в блаженстве, наблюдая за волшебной и могучей красотой Великого океана.  
Несмотря на необычайную внешнюю красоту океана, нельзя промолчать о ресурсах Тихого океана. Наряду со своими гигантскими масштабами, Тихий океан является сокровищницей самых различных минеральных ресурсов, которые активно используются и добываются в наше время. Через Тихий океан также проходит большое множество различных торговых путей, которое позволяет поддерживать связь с другими портами. Меня удивляет величественность нашего океана, он включает в себя не только само понятие о внешнем, внушающем виде, но и внутренние достоинства.
 Я думаю, что имея такое сокровище, мы должны взять за него ответственность, ведь мы неразрывно связаны с океаном. Всё, что мы делаем, так или иначе отражается на здоровье океана. Я не думаю, что стоит подробно рассказывать о возможных масштабах экологического загрязнения. Вспомним сентябрь-октябрь 2020 года, экологическую катастрофу, произошедшую на Камчатке. В тот день погибло очень и очень много морских обитателей, был нанесён непоправимый ущерб экологии, больно это осознавать, что мы - люди, были инициаторами этого ужаса и при этом даже не пытались это предотвратить. Сожалению, мало, кто извлёк из этой ситуации урок.
Загрязнение океана остаётся актуальной темой.  У одного человека ни за что не получится что-либо изменить, поэтому лучшим решением будет приобщение людей к этому движению. Нужно как можно больше проводить разъяснительных бесед о пользе и чистоте океана среди населения, налагать огромные штрафы на предприятия, которые являются источниками загрязнения этого уникального природного объекта, привлекать виновных к ответственности. Я считаю, что следовало бы установить охрану или же усилить её в некоторых местах, где и происходит процесс загрязнения воды. Также, следовало бы добавить фильтр к стокам, которые идут из заводов и других предприятий, пусть вода выходит чистой, а не темной и ядовитой.  
 В заключение, хотелось бы обратиться к жителям нашей планеты. Люди, опомнитесь! Перестаньте уничтожать природу! Мы живём на этой земле, и мы ответственны за неё. Бережная забота о подаренных нам сокровищах обязательно воздастся благодарностью природы.
