Бессмертный подвиг молодогвардейцев
[bookmark: _GoBack]Недавно при просмотре «Новостей» я увидел репортаж про памятник «Непокорённые» и заинтересовался причиной такого грандиозного открытия этого мемориала. К моему большому сожалению, до этого дня я ничего не слышал ни об организации «Молодая гвардия», существовавшей в Краснодоне, ни о подвигах, совершаемых молодыми людьми в годы Великой Отечественной войны, ни о романе Александра Фадеева «Молодая гвардия». То ли ранний возраст участников подполья, то ли их героические подвиги, то ли красивая презентация мемориального комплекса (музыка, пробирающая до «мурашек», торжественный голос диктора, зажигание вечного огня на шахте №5, в которую были сброшены в 1943 году изуродованные тела живых и мёртвых молодых героев), а может и всё вместе увлекло меня, и я начал искать ответы на свои вопросы.
Организация «Молодая гвардия» образовалась в городе Краснодон (современная территория Луганской народной республики) и просуществовала 4 месяца. Её участниками были около ста десяти юношей и девушек, детей шахтеров, крестьян и служащих. Старшему из них было девятнадцать лет, младшему - четырнадцать. Членов организации называли молодогвардейцами. За всё время юными героями были совершены следующие подвиги: печать и расклеивание листовок, уничтожение документов земляков, которых собирались отправить на принудительные работы в Германию и освобождение военнопленных, поджог машин с боеприпасами, вывешивание восьми красных флагов на самых высоких зданиях в оккупированном фашистами городе. Своими действиями ребята вселяли веру в победу советской армии, показывали непокорность русского человека перед врагом, стойкость и мужество нашего народа. Рискуя собственными жизнями, молодогвардейцы доказали врагу, что даже в оккупированном городе, отрезанном от Красной Армии, народ продолжает бороться с захватчиками, русский дух не сломлен. За несколько дней до прихода в город Красной Армии подпольная организация была раскрыта, начались массовые аресты, затем жестокие пытки, страшные казни. Ребята стоически держались, не выдавая ни имён, ни паролей. После того как город был освобождён нашими войсками, имена и подвиги юных героев стали известны и увековечены.
 Деятельность молодогвардейцев – яркий пример любви к своей родине и к своему народу. Поэтому искренне удивлён тем, почему роман Александра Фадеева был убран из списка изучаемой литературы в школе, почему в учебниках истории нет информации про эту организацию, ведь эти герои -  наши ровесники, и пример для подражания хочется брать именно с таких ребят. Их подвиг учит нас, молодое поколение, патриотизму, гордости за своих соотечественников, сплочённости и ответственности. Я рад, что открыл свою новую страничку истории, захотел посетить мемориальный комплекс «Непокорённые», пересмотреть фильм и поделиться информацией с одноклассниками. А также надеюсь, что после присоединения Луганской народной республики к Российской Федерации имена этих героев и их бессмертный подвиг будет по-настоящему оценён и не забыт нашим народом. 
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